

新华社北京1月16日电 国家主席习近平16日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,过去的一年,中美关系总体保持稳定并取得重要进展。保持中美关系健康稳定发展,符合两国和两国人民利益,也是国际社会共同期待。双方要相向而行、相互尊重、聚焦合作,以建设性方式处理敏感问题,尊重彼此核心利益和重大关切,维护中美关系健康稳定发展势头。

特朗普表示,美方高度重视对华关系和美中合作,愿同中方一道,加强高层及各层级交往,拓展务实领域合作,处理好两国经贸中的问题,推动双边关系取得更大发展。

习近平应询介绍了对当前朝鲜半岛局势的看法,指出朝鲜半岛形

势出现一些积极变化。各方应该共同努力把来之不易的缓和势头延续下去,为重启对话谈判创造条件。实现朝鲜半岛无核化,维护朝鲜半岛和平稳定符合各方共同利益,维护国际社会在这个问题上的团结十分重要。中方愿继续同包括美方在内的国际社会一道,密切沟通、相互信任、相互尊重、加强合作,推动朝鲜半岛问题朝着妥善解决的方向不断取得进展。

特朗普表示,美方重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用,愿继续加强同中方的沟通协调。

## “生态文明媒体海南环岛行”主题采访活动启动

聚焦我省生态文明建设和环保督察整改工作

本报海口1月16日讯(记者周晓梦)今天上午,“生态文明媒体海南环岛行”主题采访活动在海口启动。来自省内外多家媒体单位的记者将在未来5天内赴海南多个市县,围绕生态文明建设和落实中央环保督察整改等工作主题,展开深入采访和报道。

今年是海南建省办经济特区30周年,新的发展阶段对海南生态环境保护和生态文明建设提出了更高的要求,人民群众在迈向全面小康的道路上对生态文明建设也有着更深的期盼。

2017年12月23日,中央第四环境保护督察组向海南省反馈了督察意见,并移交了发现的生态环境损害责任追究问题。督察组反馈意见后,海南省委、省政府把整改落实作为一项重大政治任务,以鲜明的态度、果断的措施、严格的标准,上下齐心、全力以赴抓好整改落实,以实际行动不折不扣推进每个问题的整改。

目前,海南省对中央第四环境保护督察组反馈意见中提及的违规违法项目实施“双暂停”(暂停建设、暂停营业)。并争分夺秒加快制定整改方案,立足自身,立行立改,提高政治意识、大局意识、责任意识,以中央第四环境保护督察组开展督察为契机,全面审视、深刻反思,加强对环境问题的治理,并举一反三建立长效机制,分门别类依法依规处理违法违规定项目。

据了解,此次主题采访活动,将聚焦具体整改项目和加强生态文明建设工作模式,组织媒体记者走访海口、三亚、儋州、文昌、万宁、昌江等多个市县的生态环境治理项目、自然保护区、整改现场等地,深入解读海南省生态文明建设成果,实地了解海南省积极落实中央第四环境保护督察组反馈意见,全力推进整改工作情况。

据悉,此次主题采访活动由海南省委宣传部主办,包括人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中国日报、中央人民广播电台、中央电视台、中新社等多家中央新闻媒体以及其他新闻媒体的20名记者共同参加。

## 就开好省委常委班子民主生活会 李军到万宁征求 基层干部群众意见建议

本报讯(记者金昌波)按照中央和省委关于开好2017年度民主生活会的部署要求,近日,省委副书记李军来到万宁市龙滚镇福塘村,面对面听取市、镇、村三级党员干部、群众代表和分管领域有关负责同志对省委常委班子及班子成员的意见建议。

座谈会上,与会人员紧扣主题,开门见山,踊跃发言。大家一致认为,以刘赐贵书记为班长的新一届省委常委班子,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,是一个政治坚定、团结协作、奋发有为、为民务实、作风过硬的坚强集体,团结带领全省各族人民,推动我省经济社会发展取得了新成就。大家结合基层工作实际,对省委常委班子及班子成员继续发扬特区精神,加强党员干部管理和基层党的建设,加强“三农”、教育、科研工作,强化对重点市县禁毒工作帮扶,进一步深化农垦改革、加强生态环境保护等提出了具体意见建议。李军边听边记,不时对大家提出的问题作出回应,现场气氛热烈融洽。

听取大家发言后,李军对各位代表提出的宝贵意见和建议表示感谢。他说,广泛征求意见特别是基层一线干部群众的意见,对开好高质量的民主生活会具有重要意义。大家所提的意见建议,充分反映了群众心声,体现了高度负责的精神和实事求是的态度,有助于我们更好地查找问题,开展批评与自我批评,抓好整改落实,谋划好今年的工作。相关部门要认真收集整理汇总,及时报告省委常委班子,使民主生活会真正达到增强党性、解决问题、促进工作的目的。

省直有关部门和万宁市委有关负责同志,部分党的十九大代表、省第七次党代会代表、基层群众代表和农场公司有关负责同志等参加座谈会。

## 海南省拟任干部人选 公 告

经省委研究,现将拟任干部人选情况予以公示。  
公示期限:2018年1月17日至23日,共5个工作日

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)

短信举报:18608912380

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)

举报网址:<http://12380.hainan.gov.cn>

中共海南省委组织部

2018年1月16日

(拟任干部人选情况见A02版)

# “感动海南”2017十大年度人物揭晓

## 刘赐贵李军出席颁奖典礼

本报海口1月16日讯(记者陈蔚林 彭青林)每逢岁末年初,感动如潮而至。今天晚上,“感动海南”2017十大年度人物颁奖典礼在海口举行。观众从四面八方赶来,向一个个高尚的灵魂致以敬意。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵,省委副书记李军,省委常委张琦、肖莺子、陈守民,省人大常委会副主任许俊,副省长王路,省政协副主席丁尚清出席颁奖典礼。

“感动海南”十大年度人物评选活动自2012年启动至今已连续成功举办6届,成为我省挖掘身边好人、表彰先进典型、弘扬社会正气的一项重要品牌活动。

2017年,海南日报、南国都市报再次为善行张帆,深入挖掘身边先进典型、凡人善举,先后推出了40个“感动海南”年度人物候选人(集体)。他们身上集合了助人为乐、见义勇为、孝老敬亲、爱岗敬业、忠于职守等优秀品质,他们用美德义行诠释了社会主义核心价值观,弘扬和传递了磅礴的正能量。

本届评选活动反响热烈。公众投票环节,40个候选人物(集体)累计收到投票251万余票。在公众投票的基础上,经评选委员会严格评审

颁奖典礼上,人物访谈、视频短片、颁奖仪式、节目演出等4个环节紧密结合,全面展现了获奖人物身上

所蕴含的精神力量。



1月16日,“感动海南”十大年度人物颁奖典礼结束后,省委书记刘赐贵等领导与“感动人物”亲切握手。 本报记者 李英挺 摄

本届评选活动由省委宣传部、海南日报报业集团主办,南国都市报承

报承办,海南省慈航公益基金会冠名支持。未能到场观看颁奖典礼的读者可通过海南日报客户端、感动海

南客户端、南海网客户端观看现场视频。

(更多报道见A02、A04/05版)

# 国家海洋督察组向海南反馈围填海专项督察情况

## 沈晓明作表态发言

本报海口1月16日讯(记者况昌勋)为贯彻落实党中央、国务院关于建立和实施国家海洋督察制度的重要决策部署,根据国务院批准的《海洋督察方案》,2017年8月22日至9月21日,国家海洋督察组第六组(以下简称督察组)对海南省开展了围填海专项督察工作。经国务院批准,督察组于今天向省政府进行反馈。督察组组长林山青出席会议并通报督察意见,省长沈晓明代表省委、省政府作表态发言。

督察认为,党的十八大以来,海南省坚决贯彻党中央、国务院关于生

态文明建设和海洋强国建设的决策部署,认真落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,积极推进海洋生态文明建设。坚持绿色发展理念,加强立法和改革创新,颁布实施《海南省经济特区海岸带保护与开发管理条例》《海南省生态红线保护管理规定》等一系列地方法规制度,同时出台30条硬措施,为推动海南海洋经济可持续发展和海洋生态文明建设等做出政策引领和制度保障。

海南省率先开展省域“多规合一”试点,提升陆海统筹综合管理水平,切实加强海岸带综合管理,将35.1%的近岸海域划入生态保护红线范围,实行严格管控措施。严格执行海岸线向陆200米区域保护制度,开展全岛1823公里海岸带专项整治行动,对805件海岸带违法违规问题进行全面整改,拆除违章建筑25.7万平方米,收回海岸带土地8765亩。实施生态修复,着力开展退塘增绿、退岸护蓝工作,稳步推进受损的海岸带、海域、海岛及海洋生态系统的综合整治与生态修复。

海南省海洋环境质量总体保持优良,海草床、珊瑚礁、红树林等重要

海洋生态系统的结构与功能保持相对稳定,自然岸线保有率达65%以上,90%以上的近岸海域达到一、二类海水水质标准。

海南省高度重视海洋督察工作,按照督察组边督边改的要求,严肃查处群众举报的问题并及时向社会公开,营造了良好的舆论氛围。截至去年10月23日,对督察组转办的175项举报已办结150件,责令整改395起,立案处罚44宗,罚款10693.48万元,约谈41人次,问责22人,立案侦查1起,刑事拘留1人。

督察指出,海南省推进海洋生

态文明建设取得积极成效,但由于产业基础薄弱,优化产业结构和转变经济发展方式任务繁重,围填海活动主要服务于旅游房地产业,给海洋生态环境带来较大压力。局部近岸海域生态环境质量不容乐观。围填海管控措施和力度有待进一步加强。

一是国家有关围填海管理制度、政策措施落实不到位。2008年海南省修正《海南省实施<中华人民共和国海域使用管理法>办法》,违规将部分填海项目审批权下放至沿海市县,直至2015年才予以纠正。下转A03版▶

## 沈晓明主持召开省政府党组会议 研究部署省政府2017年度民主生活会有关事宜

本报海口1月16日讯(记者况昌勋)按照省委统一部署,今天上午,省府党组书记、省长沈晓明主持召开省政府党组会议,传达学习习近平总书记有关重要讲话精神,研究部署省政府党组2017年度党员领导干部民主生活会有关事宜。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,《习近平谈治国理政》第二卷关于严肃党内政治生活的重要讲话精神,习近平总书记关于进一

步纠正“四风”、加强作风建设的重要批示精神,书面通报了省政府系统目前存在的“形式主义、官僚主义”表现和整改意见。省政府党组成员依次交流了学习心得体会。大家表示,习总书记重要讲话具有很强的思想性、理论性、针对性和指导性,要向以习近平同志为核心的党中央看齐,切实学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

会议还通报了省政府党组

2017年度党员领导干部民主生活会准备情况和省政府党组班子会前征求意见情况,讨论了《省政府党组2016年民主生活会整改措施落实情况(通报稿)》《省政府党组2017年领导班子对照检查材料(送审稿)》。沈晓明指出,本次民主生活会是党的十九大后省政府党组召开的首次民主生活会,对贯彻落实党的十九大精神至关重要,各位党组成员要继续按照规定动作把准备工作做扎实。一要进一步加强学习,

深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,借本次民主生活会“东风”,把学习贯彻十九大精神推向深入。二要紧紧围绕民主生活会主题,对照理想信念、贯彻执行、党性原则、履职尽责、作风建设和严格自律等6个方面深入查摆问题、剖析原因、研究措施。三要联系自身思想、工作、生活和作风实际,针对征求到的意见建议,认真撰写和修改完善对照检查材料和个人发言提纲。

## 全力推进棚改促城市蝶变,干部实干担当显风采 三亚:棚改作风硬 服务通民心

### 新时代 新气象 新作为

本报三亚1月16日电(记者林诗婷)海南省旅游景区协会日前对20家景区抽样调查数据显示,2017年,海南南山文化旅游区和三亚天涯海角旅游区大受热捧,是我省年度游客接待量首次突破500万人次的景区。

抽样调查数据显示,2017年,海南旅游产业发展迅速,多家景区接待游客量呈高位增长态势。其中,海南南山文化旅游区年度接待游客量全省最高,达551万人次,同比增长29.56%;三亚天涯海角旅游区年度接待量达503万人次,同比增长13.30%;分界洲岛旅游区总接待量为233万人次,同比增长56.38%;呀诺达雨林文化旅游区总接待量为155.63万人次,同比增长22.48%;观澜湖华谊冯小刚电影公社为224.24万人次,同比增长9%。

值得一提的是,我省景区在总接

待游客量增长的同时,结构明显优化,家庭游、自驾游、背包客等自由行游客构成主力军。以5A级景区为例,去年,海南南山文化旅游区散客量为316.08万人次,同比增长40.46%;海南分界洲岛旅游区散客接待量为67万人次,同比增长59.52%。

时间将疑难问题分转办理,由区法制办、律师团队审核把关。”杨江说。

棚改是三亚近年来的重点工

作,针对群众关心的热点问题,三

亚创新城市精细化管理机制,积极

利用网络办公,全天候答疑解惑、

督办解忧,及时回应民声,收集好

想法好建议。“我们实行24小时轮

流值班制度,每20分钟刷新网络

页面,全天候不间断监测舆情。”杨

江说。

杨江全天候关注民情,是三亚干

部、基层工作者以担当奉献的实干作

风,着力推进棚改工作的一个缩影。

从启动棚改,到完成意向签约,

再到拆迁动工,下转A03版▶